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Desenvolver Competéncias Sociais de Intervencao;
Compreender os diferentes sistemas de votacéo;
Compreender como se contabilizam os mandatos nalgumas eleicdes.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Titulo/Tema do Bloco

Sistemas de representacao Proporcional: Método de

Hondt
DAC: MACS, Area de Integracdo (Tema Problema 2.3: A Construcéo da
Democracia) e Cidadania e Desenvolvimento (Instituicées e Participacao

democratica).
Teoria Matematica das Eleicoes
MACS

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Eleicoes Legislativas em Portugal-2019

Os votos dos Eleitores do circulo de Setubal distribuiram-se da seguinte forma:
Secundario
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No circulo de Setubal o niumero de deputados ficou assim distribuidos:
* 9 deputados do PS;
* 3 deputados da CDU;
* 3 deputados do PPD-PSD;
* 2 deputados do BE;
* 1 deputado do PAN.
Método de Hondt
Resumindo:
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1.2 Dividem-se os votos de cada lista sucessivamente por
1,2, 3,4, .., p, em que p corresponde ao total de
representantes (pode n3o ser necessario dividir por p)

2,4 Ordenar os quocientes por ordem decrescente

3.2 Determinar os candidatos a eleger de acordo com os p

maiores quocientes.

2. Distribuicao de funcionarios

Uma Empresa tem 3 sucursais, com 3600 funcionarios no total. Os

funcionarios distribuem-se, pelas sucursais, da seguinte forma:

Funcionarios

Seis especialistas em sistemas de informacao e telecomunicacdes vao ser

2100

distribuidos pelas diferentes sucursais .

Seis especialistas em sistemas de informacao e telecomunicacbes vao ser

distribuidos pelas diferentes sucursais .

Determine o nimero de especialistas que vao trabalhar para cada uma das

Adaptado de Manual MACS 10.° ano- Porto Editora

sucursais se for aplicado o método de:
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Os especialistas serao distribuidos :

* 4 especialistas da sucursal X;

* 2 especialista da sucursal Z ;

* 0 especialistas da sucursal Y.
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Determine o nimero de especialistas que vao trabalhar para cada uma das
sucursais de for aplicado o método de:

Hamilton

numero total de funcionarios 3600
DP = = = 600

nimero de lugares a distribuir 6

Sucursal X— & (?DS

400
Sucursal Y= 00 :@6(6)

Sucursal Z-> ﬂ ~®3(3)

Sucursal X— 3 especialistas;

Sucursal Z— 1 especialista;

Sucursal Y— 0 especialistas.

Total de especialistas ja atribuidos: 3+ 1 =4

Falta atribuir ainda 2 especialistas.

Recorda: Se sobrarem lugares atribui-se um de cada vez as listas cuja parte decimal da

quota-padrao for maior.

Sucursal X—> 1—(;0 =35

Sucursal Y%— ~ (0,6(6)

SucursaIZ%& ~ 18(3)

'\)

Os especialistas serao distribuidos:
» 3 especialistas da sucursal X;
+ 2 especialista da sucursal Z;
* 1 especialista da sucursal Y.

Neste contexto o método de Hondt nao favorece as listas menos votadas.
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